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ADVERTENCIA

Todo el contenido es propiedad exclusiva y reservada del
Icfes y es el resultado de investigaciones y obras protegidas
por la legislacién nacional e internacional. No se autoriza su
reproduccién, utilizacién ni explotacién a ningn tercero. Solo
se autoriza su uso para fines exclusivamente académicos. Esta
informacién no podrd ser alterada, modificada o enmendada.



TERMINOS Y CONDICIONES DE USO PARA PUBLICACIONES
Y OBRAS DE PROPIEDAD DEL ICFES

El Instituto Colombiano para la Evaluacién de la Educacién (Icfes) pone a la disposicion de
la comunidad educativa y del ptblico en general, de forma gratuita y libre de cualquier
cargo, un conjunto de publicaciones a través de su portal www.icfes.gov.co. Dichos materiales
y documentos estdn normados por la presente politica y estdn protegidos por derechos de
propiedad intelectual y derechos de autor a favor del Icfes. Si tiene conocimiento de alguna
utilizacién contraria a lo establecido en estas condiciones de uso, por favor inférmenos al
correo prensaicfes@icfes.gov.co.

Queda prohibido el uso o publicacién total o parcial de este material con fines de lucro.
Unicamente estd autorizado su uso para fines académicos e investigativos. Ninguna
persona, natural o juridica, nacional o internacional, podrd vender, distribuir, alquilar,
reproducir, transformar*, promocionar o realizar accién alguna de la cual se lucre directa o
indirectamente con este material.

En todo caso, cuando se haga uso parcial o total de los contenidos de esta publicacién
del Icfes, el usuario deberd consignar o hacer referencia a los créditos institucionales del
Icfes respetando los derechos de cita; es decir, se podrdn utilizar con los fines aqui previstos
transcribiendo los pasajes necesarios, citando siempre al Icfes como fuente de autor. Lo anterior
siempre que los pasajes no sean tantos y seguidos que razonadamente puedan considerarse
como una reproduccién simulada y sustancial, que redunde en perjuicio del Icfes.

Asimismo, los logotipos institucionales son marcas registradas y de propiedad exclusiva del
Icfes. Por tanto, los terceros no podrdn usar las marcas de propiedad del Icfes con signos
idénticos o similares respecto de cualesquiera productos o servicios prestados por esta entidad,
cuando su uso pueda causar confusién. En todo caso queda prohibido su uso sin previa
autorizacién expresa del Icfes. La infraccién de estos derechos se perseguird civil y, en su
caso, penalmente, de acuerdo con las leyes nacionales y tratados internacionales aplicables.

El Icfes realizard cambios o revisiones periddicas a los presentes términos de uso, y los
actualizard en esta publicacién.

El Icfes adelantard las acciones legales pertinentes por cualquier violacién a estas
politicas y condiciones de uso.

* La transformacién es la modificacién de la obra a través de la creaciéon de adaptaciones, traducciones,
compilaciones, actualizaciones, revisiones y, en general, cualquier modificacién que de la obra se
pueda realizar, de modo que la nueva obra resultante se constituya en una obra derivada protegida
por el derecho de autor, con la Unica diferencia respecto de las obras originales de que aquellas
requieren para su realizaciéon de la autorizacién expresa del autor o propietario para adaptar, traducir,
compilar, etcétera. En este caso, el Icfes prohibe la transformacién de esta publicacién.



;Qué contiene este cuadernillo?

Preguntas de la prueba Matemdticas de Saber 11.° que
fueron utilizadas en aplicaciones anteriores del examen.
Estas serdn Utiles para familiarizarte y conocer ain mds la
prueba. Al final del documento encontrards las respuestas
correctas de todas las preguntas.

iRecuerda! El examen Saber 11.° evalta competencias.
Por tanto, en las preguntas encontrards una situacion (que
debes tratar de entender) en la que tendrés que aplicar tus
conocimientos para tomar decisiones y elegir la respuesta
correcta.
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Pregunta 1

Un sistema de transporte masivo tiene varias estaciones (E1, E2,...) sobre una avenida. En
condiciones normales, entre dos estaciones consecutivas, un bus se demora 4 minutos y en
cada parada, 30 segundos. En la figura, los circulos sombreados representan las paradas
de cada ruta (R1, R2,...).

Figura

Un usuario que desea ir de E1 a E10 en el menor tiempo, determiné, con base en la figura,
que la ruta que mds le convenia tomar era R2 y estimé el tiempo que tardaria viajando en
el bus asf:

I. Contd la cantidad de tramos entre estaciones consecutivas que habia en su recorrido: 10.
Multiplicé el nimero obtenido en 1 (10) por la cantidad de minutos (4) que tardard entre

II. dos estaciones consecutivas: 40 minutos.

II. Al resultado anterior le sumé 30 segundos por la parada que haré en E6: 40,5 minutos.

Este procedimiento es incorrecto en el(los) paso(s)

I solamente.

Iy II solamente.
I1 solamente.

I y IIT solamente.

oO®»

Saber 11.°
2091 5



Cuadernillo ¢
preguntas

Pregunta 2

Una persona que vive en Colombia tiene inversiones en délares en Estados Unidos, y sabe
que la tasa de cambio del délar respecto al peso colombiano se mantendrd constante este
mes, siendo 1 délar equivalente a 2.000 pesos colombianos y que su inversién, en ddlares,
le dard ganancias del 3 % en el mismo periodo. Un amigo le asegura que en pesos sus
ganancias también serdan del 3 %.

La afirmacién de su amigo es

A. correcta, pues, sin importar las variaciones en la tasa de cambio, la proporcién en
que aumenta la inversién en délares es la misma que en pesos.

B. incorrecta, pues deberia conocerse el valor exacto de la inversién para poder calcular
la cantidad de dinero que ganaré.

C. correcta, pues el 3 % representa una proporcién fija en cualquiera de las dos monedas,
puesto que la tasa de cambio permanecerd constante.

D. incorrecta, pues el 3 % representa un incremento, que serd mayor en pesos colombianos,
pues en esta moneda cada délar representa un valor 2.000 veces mayor.

Pregunta 3

Las directivas de un colegio tienen que organizar un viaje a un museo con 140 estudiantes,
quienes deben dividirse en 3 grupos. Cada grupo ird en una franja diferente, pero el costo
total de las entradas se asumird equitativamente por los estudiantes. En la tabla se muestran
los horarios disponibles, la méxima cantidad de estudiantes y los precios respectivos de cada

horario.
Franja Horario Cantidad lpéxima Precio ent_rada
de estudiantes por estudiante
1 8-10 50 $35.000
2 10-12 40 $40.000
3 12-14 30 $50.000
4 14 - 16 60 $45.000 Tabla

Con el fin de que todos los estudiantes asistan y paguen el menor precio, las directivas
eligieron las franjas 1, 3 y 4. 2Esta eleccién garantiza que asistan todos los estudiantes al
menor precio posible?

A. Si, porque esas franjas suman exactamente 140 estudiantes.

B. No, porque es posible obtener un precio menor eligiendo la franja 2 en lugar de la franja 3.
C. Si, porque se incluyé la franja 1 que es la de menor precio por estudiante.

D. No, porque los estudiantes que van en la franja 3 pagan mds.

Saber 11.°
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 4 A 6 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Para capacitar en informética bésica a los trabajadores de algunas dependencias de una
empresa, se confrata una institucién que ofrece un plan educativo de 4 médulos (ver tabla).

Capacitacion en informatica basica
Modulo Nombre del médulo Intens@ad Valor por
horaria hora

I Fundamentacion 40 h $35.000

II Procesador de texto 30 h $30.000

111 Hoja de calculo 40 h $40.000

v Presentacién con diapositivas 10 h $45.000
La capacitacion de cada mddulo se hace con cursos de minimo 20 Tabla

y maximo 30 personas, de la misma dependencia.

Pregunta 4

La empresa pagard $4.200.000 por capacitar a los trabajadores de la dependencia
“Insumos” en el médulo I; esto quiere decir que la dependencia tiene entre

A. 20y 30 trabajadores.
B. 41y 60 trabajadores.
C. 61 y 90 trabajadores.
D. 80y 120 trabajadores.

Pregunta 5

Si se les cobrara a los 50 trabajadores de la dependencia “Recursos Humanos” la capacitacién
del médulo 11, y todos pagaran el mismo valor, 2cudnto deberia pagar cada uno por esa
capacitacién?

A. $18.000
B. $36.000
C. $450.000
D. $900.000
Pregunta 6

La empresa paga $900.000 por la capacitacién de los 40 funcionarios de la dependencia
“Importaciones”. De acuerdo con el valor pagado, la capacitacién corresponde al médulo

A L
B. IL
C. 1L
D. IV.

Saber 11.°
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 7 Y 8 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

La figura muestra el nimero de muertes por causa de la obesidad y su porcentaje respecto al
total de muertes por afo, en cuatro paises. En la tabla 1 se recoge la clasificacién realizada
por la Organizacién Mundial de la Salud (OMS) del estado nutricional, de acuerdo con el
indice de masa corporal (IMC). La tabla 2 muestra el porcentaje de hombres y mujeres
entre 26 y 60 anos de edad, en ciertos rangos del IMC para P2.

Tabla 2. Porcentaje de la poblacion entre 26 y 60 afios de edad, en ciertos rangos de IMC para P2.

Pregunta 7

7.200
(8 %)

30.000
(6 %)

28.000
(7 %)

33.000
(6 %)

Figura. Muertes por obesidad.

Clasificacién IMC (kg/m?)
Bajo peso (BP) < 18,5
Normal (N) 18,5 - 24,9
Sobrepeso (SP) 25,0 - 29,9
Obesidad (O) > 30,0
Obesidad leve (OL) 30,0 - 34,9
Obesidad media (OM) 35,0 - 39,9
Obesidad alta (OA) > 40,0

Tabla 1. Estado nutricional segiin IMC.

IMC (kg/m?2) | < 18,5 (18,5 - 24,9 (25,0 - 29,9 | 30,0 - 34,9 | 35,0 - 39,9 | = 40,0
Mujeres (%) 1 50 30 13 5 1
Hombres (%) 1 34 50 13 1 1

Datos tomados y adaptados de www.searteriosclerosis.org

Se necesita comparar la informacién sobre la obesidad, con la informacién sobre muertes
causadas por otra enfermedad en P3. Se sabe que en P3 el nimero de muertes por esa
enfermedad al afo es 1.700. Tomando este valor, multiplicdndolo por cien y dividiéndolo
entre el nUmero total de muertes en P3, se obtiene el porcentaje de fallecimientos que causa
esta enfermedad. Usando la informacién, ées posible determinar qué porcentaje de muertes
en P3 ocurre debido a esta otra enfermedad?

A.

No, porque los datos de P3 son informacién sobre las muertes por obesidad.

Saber 11.°
2021

Si, porque adicionando el nimero de muertes de los paises se obtiene el total de
muertes que permite calcular el porcentaje pedido.
Si, porque solamente falta conocer el nimero total de muertes en P3, que se obtiene
con la informacién de la figura.
No, porque en la figura faltan los datos sobre el nimero total de muertes en cada pais.
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Pregunta 8

El IMC de una persona se calcula dividiendo su peso (en kg) entre su estatura (en m) elevada
al cuadrado. De un hombre de P2 que tiene 30 afos de edad, pesa 75 kg y tiene una estatura

de % m, puede afirmarse que forma parte del

oo

1 % de hombres entre 26 y 60 afios de edad con bajo peso.

50 % de hombres entre 26 y 60 afios de edad con sobrepeso.

1 % de hombres entre 26 y 60 afios de edad con obesidad alta.
13 % de hombres entre 26 y 60 afios de edad con obesidad leve.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 9 A 13 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Para transportar mango y banano desde un pueblo cercano a dos ciudades, Wy Z, un
comerciante utiliza tres (3) camiones con capacidad de 5 toneladas cada uno; por cada
camién contrata dos trabajadores en cada viaje. El comerciante compra a $400.000 la
tonelada de banano y a $500.000, la de mango. En la tabla se muestra el precio de venta
por tonelada de cada producto y los gastos de transporte y de trabajadores para cada ciudad.

Tabla

Precio de venta | Precio de venta Costo Pago por
Ciudad tonelada de tonelada de transporte por | trabajador
banano mango camion por viaje
w $1.000.000 $1.300.000 $150.000 $180.000
Z $1.200.000 $1.350.000 $180.000 $200.000
Pregunta 9

Una persona afirma que para el comerciante es mds rentable vender 6 toneladas de mango
en la ciudad Z que en la ciudad W. La afirmacién de esta persona es correcta, porque

A. el dinero recibido en la venta del producto en la ciudad Z es mayor que el recibido
en la ciudad .
B. la diferencia entre el precio de venta por tonelada es mayor que la diferencia entre
el costo de transporte por camién.

C. la diferencia entre las ventas totales en cada ciudad es mayor que la diferencia entre
los gastos totales.

D. el dinero total gastado en empleados y transporte es mayor en la ciudad W que en
la ciudad Z.

Saber 11.°
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Pregunta 10

Los tres (3) camiones se cargan con 5 toneladas de banano cada uno para venderse en la
ciudad W.

El comerciante necesita conocer la ganancia al hacer este negocio, ejecutando el siguiente
procedimiento:

Paso 1. Halla el nimero de toneladas de banano que hay en los 3 camiones.

Paso 2. Halla la diferencia entre el precio de venta de una tonelada de banano en la ciudad
W'y el precio de compra.

Paso 3. Multiplica los valores hallados en los pasos 1y 2.

Paso 4. Encuentra los costos totales de transporte y le suma el pago total de los trabajadores
en los tres viajes.

Paso 5. Halla la diferencia entre el valor obtenido en el paso 3 y el paso 4.

2Cudl es la ganancia que obtiene el comerciante?

A. $5.670.000
B. $5.970.000
C. $7.470.000
D. $8.010.000

Pregunta 11

Para diciembre, el comerciante decidié que por cada 5 toneladas del producto transportado
en camién y vendido en alguna de las ciudades, cada uno de los dos empleados necesarios
ié ibird un b de 0,3 % del di ibid | d 5 lad
por camién recibird un bono de 0,3 % del dinero recibido en la venta de esas 5 toneladas.
En ese mes, dos empleados transportaron y vendieron 47 toneladas de mango a la ciudad W.
Para hallar el bono recibido por cada uno de ellos, se ejecuté el siguiente procedimiento:

Paso 1. Se dividié el nUmero de toneladas vendidas entre 5 y se hallé su residuo.

Paso 2. Se rest6 del nimero de toneladas vendidas, el valor obtenido en el paso 1.

Paso 3. Se multiplicé el valor obtenido en el paso 2 por el valor de venta de la tonelada del
producto.

Paso 4. Al valor obtenido en el paso 3, se le sacé el 0,3 %.

El bono recibido por cada empleado fue, aproximadamente, de

A. 526.000 pesos.
B. 175.000 pesos.
C. 148.000 pesos.
D. 87.000 pesos.

Saber 11.°
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Pregunta 12

Si se transportan 7 toneladas de fruta a la ciudad Wy 10 toneladas de fruta a la ciudad Z,
la gréfica que muestra la relacién de costos por ciudad es

A.

450.000
400.000
350.000
300.000
250.000
200.000
150.000
100.000

50.000

Costos en pesos

0 4

450.000
400.000
350.000
300.000
250.000
200.000
150.000
100.000

50.000

Costos en pesos

0 4

Ciudad W Ciudad Z

B Costo transporte camiones
M Costo pago trabajadores

Ciudad W Ciudad Z

B Costo transporte camiones
[ Costo pago trabajadores

esos

=}
c
Q
1]

Costo

esos

o
c
Q
%]

Costo

900.000
800.000
700.000
600.000
500.000
400.000
300.000
200.000
100.000

0 4

900.000
800.000
700.000
600.000
500.000
400.000
300.000
200.000
100.000

0 4

Ciudad W Ciudad Z

B Costo transporte camiones
M Costo pago trabajadores

Ciudad W Ciudad Z

B Costo transporte camiones
[ Costo pago trabajadores

Pregunta 13

Durante enero, el comerciante vendié 100 toneladas de mango y 50 de banano, y contraté
10 trabajadores. Con esta informacién es posible conocer

A.

B.
C.
D

la ganancia de los productores.

el pago que recibird cada trabajador en enero.

los costos totales del comerciante.
el nimero minimo de viajes que se realizaron desde el pueblo.

Saber 11.°
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Pregunta 14

Si en un rectdngulo se aumenta la longitud de uno de sus lados en 100 %, su drea

A. aumenta en un 50 %.

B. se duplica.

C. no cambia.

D. aumenta en 100 unidades.

Pregunta 15

Un estudio de mercadeo identifica el nimero de unidades vendidas de un producto de una
marca especifica, de acuerdo con la cantidad de marcas que compiten contra ella en una
tienda y el nimero de unidades vendidas sin competencia. La gréfica muestra los resultados
del estudio para ese producto en un mes.

Ventas

600
]
-] 500
g 400
@ 300
]
S 200
k=4 I
5 100

0—"% 1 2 3 L
Cantidad de marcas que compiten Grafica

Suponiendo un comportamiento andlogo para una tienda que vende 1.250 unidades del
producto cuando este no tiene competencia en un principio, écudntas unidades se venderdn
aproximadamente de este producto en un mes, si compite contra 3 marcas de las que
aparecen en la grdfica?

A. Entre 480y 520
B. Entre 680y 720
C. Entre 730y 780
D. Entre 930y 970

Saber 11.°
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Pregunta 16

Durante enero, el comerciante vendié 100 toneladas de mango y 50 de banano, y contraté
10 trabajodores. Con esta informacién es posible conocer Una escuela de natacién cuenta
con un total de 16 estudiantes. Para las clases se usan 2 piscinas con distinta profundidad.
Por seguridad, las personas con una estatura inferior a 1,80 m se envian a la piscina menos
profunda, y las demds, a la mdas profunda.

Un dia, el director de la escuela escucha que el promedio de estatura de las 16 personas
es 1,70 m e insiste en aumentar la cantidad de alumnos para que el promedio sea 1,80 m,
afirmando que de esta manera se logrard igualar la cantidad de personas en las dos piscinas.
Esta afirmacién es errénea, porque

A. las 16 personas se encuentran actualmente en la piscina menos profunda. El director
de la escuela debe aceptar otros 16 alumnos con una estatura superior a 1,80 m.

B. con el promedio es imposible determinar la cantidad de personas en las piscinas. Es
necesario utilizar otras medidas, como la estatura méxima o minima de las personas,
en lugar de esta.

C. incrementar el promedio a 1,80 m es insuficiente. El director de la escuela debe
aceptar mds estudiantes con una altura de 1,80 m hasta que la cantidad de alumnos
sea igual en ambas piscinas.

D. aunque el promedio de estatura de las 16 personas sea inferior a 1,80 m, no significa
que la cantidad de personas en las piscinas sea diferente.

Pregunta 17

En un juego, el animador elige tres nimeros positivos, X, Zy W, y una vez elegidos debe
proveerles a los participantes informacién que permita hallar los nGmeros, declarando ganador
al jugador que primero los encuentre. En una ocasién, el animador les suministré como
pistas a los participantes los valores R = XZ, S = XW 'y T = ZW, informacién suficiente para
hallar los valores de X, Z y W. Una de las jugadoras quiere hallar X primero; la forma de
hallarlo es resolviendo

A R+S
B. VRST
C. R+S-T
2
D. SRS
T

Saber 11.°
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Pregunta 18

Observa la figura.

La figura se compone de A,: Area de la figura.

un cuadrado de lado k y . : Area del cuadrado.

un semicirculo. Ay : Area del semicirculo.
Figura

Para calcular el érea de la figura se empleé el siguiente procedimiento:

Paso 1: 4. =k-k=#k2

k\? Kr
<7>” _ 3
2 2

Paso 3: 4;= A4, + 4,
Paso 4: 4,= kh% - k2<1 +%>

- K

Paso 2: 4, = 5

El anterior procedimiento es

A. incorrecto, ya que 45 equivale a k% m.

B. correcto, pues el radio equivale a %

C. correcto, ya que se ha sumado 4,y A_4S'
. : 2

D. incorrecto, pues 45 equivale a k4" :

Pregunta 19

En una feria robdtica, el robot Py el robot O disputan un juego de tenis de mesa. En el
momento que el marcador se encuentra 7 a 2 a favor del robot P, estos se reprograman
de tal forma que por cada 2 puntos que anota el robot P, el robot O anota 3. ¢Cudl de las
siguientes ecuaciones permite determinar cudndo igualard en puntos el robot O al robot P2

A. % x = 0. Donde x es la cantidad de puntos que anotaré P.

B. 7+x= % x + 2. Donde x es la cantidad de puntos que anotaré P.

C. 74+ 3x =2 + 2y. Donde x es la cantidad de puntos que anotaré P, y y es la cantidad
de puntos que anotard Q.

D. x+ y=7+ 2. Donde x es la cantidad de puntos que anotaré P, y y es la cantidad
de puntos que anotaré Q.

Saber 11.°
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Pregunta 20

La tabla presenta la informacién sobre el gasto en publicidad y las ganancias de una empresa
durante los afios 2000 a 2002.

AR Gasto en |Ganancia
NO |publicidad*|obtenida*
2000 200 8.000
2001 280 10.400
2002 250 9.500

*Datos en millones de pesos.

Tabla

La funcién que representa la ganancia obtenida G, en millones de pesos, en funcién del gasto

en publicidad p, es

G(p) = 40p — 800

A. Gp) = 30p + 2.000
B. Glp)=10p

C. Glp) = 40p

D. G

Pregunta 21

Los organizadores de un campeonato internacional de patinaje entregan la medalleria solo
a los paises que hayan ocupado los tres primeros puestos. La tabla muestra el nimero de
formas posibles en que se pueden ocupar los tres primeros puestos que se premiardn, segin

el nimero de paises participantes.

Numero de paises
participantes (n)

Numero de formas posibles de
ocupar los tres primeros puestos (f)

3

6

24

60

4
5
6

120

Tabla

Una forma de generalizar la relacién entre los datos anteriores es

A.

_ !
S “(n -n3)!3!

f=36"2-1)

C.

f

= n!
(n-3)!

D.

/= n(n-1)n -2

Saber 11.°
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Pregunta 22

La linea punteada en la figura muestra un corte realizado a un tridngulo. El corte es paralelo
a la base y corta por la mitad a la altura que es perpendicular a la base.

Figura

Para realizar el corte, se determiné la altura del tridéngulo usando la férmula sen(45°) = %;

luego se dividié & entre dos. Realizando este procedimiento, y teniendo en cuenta que

sen(45°) = g ~ 0,71, la distancia a la que se corté la altura del tridngulo fue, aproximadamente,

A. 85cm.
B. 60 cm.
C. 42cm.
D. 30 cm.

Pregunta 23

Un cartabén es una plantilla que se utiliza en dibujo técnico y que tiene forma de tridngulo
rectdngulo escaleno, de modo que su hipotenusa mide el doble del cateto de menor longitud.

Recuerde que:

sen30° = % ; sen60° =g;

3. _ 1.

cos30° = > €0s60° = >
1

tan30° = 7= tan60° =V3;

Figura

Si el cateto mds largo de un cartabén mide 32 centimetros, como muestra la figura, cudl de
las siguientes medidas corresponde a su cateto menor?

16 cm.
32 cm.

V3
27 cm.
64 cm.

V3

oo w»>
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Pregunta 24

A partir de un conjunto de ndmeros S, cuyo promedio es 9 y desviacién estdndar 3, se construye
un nuevo conjunto de nimeros T, tomando cada elemento de Sy sumdndole 4 unidades. Si,
por ejemplo, 8 es un elemento de S, entonces el nUmero 8 + 4 = 12 es un elemento de T. Es
correcto afirmar, entonces, que para los elementos del conjunto T su promedio y su desviacién
estédndar son, respectivamente,

A

B.
C.
D.

Pregunta 25

9vy3.
oy 7.
13y 3.
13y7.

El sistema de comunicaciones de un hotel utiliza los digitos 2, 3, 4 y 5 para asignar un nGmero
de extensién telefdnica de 4 digitos diferentes a cada habitacién. 2Cudntas habitaciones del
hotel pueden tener extension telefénica?

A.

B.
C.
D

Pregunta 26

24
56
120
256

A continuacién, se muestran los resultados de una encuesta que indagd sobre el parque
automotor del transporte intermunicipal en Colombia.

TRANSPORTE INTERMUNICIPAL DE PASAJEROS

. B Buseta
Bk - E Automvil
.ll"""""""" AVA .. D Camioneta

E Campero
- Bus escalera
- Bus

|[|]]| Microbus

Tomado de: Superintendencia de Puertos y Transporte (2009). Grafica

Segun la informacién anterior, es correcto afirmar que

onw>

la mayor parte del parque automotor son automéviles, camionetas y camperos.

la mitad del parque automotor corresponde a automdviles, camionetas y camperos.
la mayor parte del parque automotor son buses, microbuses y busetas.

la mitad del parque automotor corresponde a buses, microbuses y busetas.

Saber 11.°
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Pregunta 27

Una prueba atlética tiene un récord mundial de 10,49 segundos y un récord olimpico de
10,50 segundos. ¢Es posible que un atleta registre un tiempo, en el mismo tipo de prueba,
que rompa el récord olimpico pero no el mundial?

A. Si, porque puede registrar, por ejemplo, un tiempo de 10,497 segundos, que estd
entre los dos tiempos récord.

B. Si, porque puede registrar un tiempo menor que 10,4 y marcaria un nuevo récord.
C. No, porque no existe un registro posible entre los dos tiempos récord.

D. No, porque cualquier registro menor que el récord olimpico va a ser menor que el
récord mundial.

Pregunta 28

En una institucién educativa hay dos cursos en grado undécimo. El ndmero de hombres y
mujeres de cada curso se relaciona en la tabla:

Curso |Curso
11A | 11B |Total

Numero de mujeres| 22 23 45
Namero de hombres| 18 12 30
Total 40 35 75 | Tabla

La probabilidad de escoger un estudiante de grado undécimo, de esta institucién, que sea

mujer es de % Este valor corresponde a la razén entre el nGmero total de mujeres y

el nimero total de estudiantes de grado undécimo.
el numero total de hombres de grado undécimo.
el nimero total de mujeres del curso 11 B.

el numero total de hombres del curso 11 A.

onw>
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Pregunta 29

Para fijar un aviso publicitario se coloca sobre un muro una escalera a 12 metros del suelo
(ver figura 1). Las figuras, ademds, muestran la situacién y algunas de las medidas involucradas.

O publicidad h .Mur.o
T

Escalera

T

T

x 13
12

il n Y4 B

Figura 1 Figura 2

¢Cudl es el coseno del dngulo que forman el suelo y la escalera?

j—

A 12 B. 12 C. 5
5 13

j—

ol

Pregunta 30

En la tabla se presentan las cartas que conforman una baraja de pdéquer.

NEGRAS ROJAS
Nuamero |Picas | Tréboles |Corazones | Diamantes
1 AA| HA Y A o A
2 A2 | &H2 ¥ 2 ¢ 2
3 A3 | &3 ¥ 3 ¢ 3
4 AL | &4 v 4 & 4
5 A5 | &5 ¥ 5 ¢ 5
6 | M6 | &6 () $ 6
7 A7 | &7 v 7 o 7
8 A8 | &3 ¥ 8 ¢ 8
9 A9 | &9 ¥ 9 ¢ 9
10 AL0| 10 ¥ 10 ¢ 10
11 Al | & \ 2 ¢ I
12 | MQ| &Q ¥ Q ¢ Q
13 | AK] &K Y K O K Tabla

Si la probabilidad de escoger una carta que cumpla dos caracteristicas determinadas es cero,

estas caracteristicas podrian ser:

A. Ser una carta negra y ser un nimero par.

B. Ser una carta roja y ser de picas.

C. Ser una carta de corazones y ser un ndmero impar.
D. Ser una carta roja Ky ser de diamantes.

Saber 11.°
2091 (19



Cuadernillo ¢
preguntas

Pregunta 31

Un octégono regular es un poligono de ocho lados y ocho dngulos internos congruentes. La
figura muestra un octdgono regular inscrito en una circunferencia de radio 2.

Con la expresiéon x = % se puede calcular en el octdgono de la figura, la medida del
A. d4ngulo OPQ.
B. segmento PQ.
C. d4ngulo QOP.
D. segmento OQ.

Pregunta 32

Un trapecio isésceles es un cuadrildtero que tiene un solo par de lados paralelos y los otros
dos, de igual medida.

En un plano cartesiano se dibuja un trapecio isésceles de modo que el eje Y divide al
trapecio en dos figuras iguales.

Si las coordenadas de dos de los vértices del trapecio son (-4, 2) y (-2, 8), ¢Cudles son las
coordenadas de los otros dos vértices?

A. (8,2)y(2, 4)
B. (2,8)y(4,2)
C. (2,-4)y(8,-2).
D. (-4,-2)y (-2, -8).

Saber 11.°
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Pregunta 33

En una fébrica se aplica una encuesta a los empleados para saber el medio de transporte
que usan para llegar al trabajo, y luego decidir si se implementa un servicio de ruta. Los
resultados mostraron, entre otras, estas tres conclusiones sobre un grupo de 100 empleados

que viven cerca de la fdbrica y que se desplazan Unicamente en bus o a pie:

* El 60 % del grupo son mujeres.

* El 20 % de las mujeres se desplazan en bus.
* El 40 % de los hombres se desplazan caminando.

¢Cudl de las siguientes tablas representa correctamente la informacién obtenida de ese grupo?

A.

Genero Hombre | Mujer
Transporté
En bus 40 60
Caminando 60 40
Genero Hombre | Mujer
Transporte
En bus 34 12
Caminando 16 38
Genero Hombre | Mujer
Transporte
En bus 0 20
Caminando 40 40
Genero Hombre | Mujer
Transporte
En bus 24 12
Caminando 16 48
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 34 Y 35 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Para adquirir un crédito por $6.000.000, Angela solicita en una entidad financiera informacién
sobre las modalidades de pago para crédito. Un asesor le da la siguiente informacién.

Modalidad I NUmero de cuotas por pagar 6
Valor cuota Abono al crédito: (valor crédito +6) |Abono al cr:éd ito
Interés: 5 % del saldo del crédito (*) + interes
Modalidad II NUmero de cuotas por pagar 12
Valor cuota (Valor crédito + 20 % del valor del crédito) = 12

*En cualquier modalidad, el saldo del crédito cada mes sera igual a la diferencia entre
el saldo del crédito del mes anterior y el abono al crédito realizado en el mes.

Pregunta 34

Después de analizar la informacién, Angela afirma: “Con la modalidad 1, el valor de la cuota
disminuird $50.000 en cada mes”. La afirmacién es correcta porque

el interés total del crédito serd $300.000 y cada mes disminuird $50.000.

cada mes se abonard al crédito $1.000.000 y el interés disminuird en $50.000.
cada mes aumentard el abono al crédito en $50.000, de manera que el interés disminuird.
el abono al crédito disminuird $50.000 cada mes, al igual que el interés.

o0 ®>

Pregunta 35

El interés total de un crédito es la cantidad de dinero que se paga adicional al valor del mismo.
¢Cudl(es) de los siguientes procesos podria utilizar la entidad, para calcular el interés total
del crédito de Angela, si se pagara con la modalidad 172

Proceso 1. Calcular el 20 % de $6.000.000.
Proceso 2. Calcular el 20 % de $6.000.000 y multiplicarlo por 12.
Proceso 3. Calcular el valor de la cuota, multiplicarlo por 12 y al resultado restarle $6.000.000.

A. 1 solamente.
B. 2 solamente.
C. 1y 3solamente.
D. 2y 3 solamente.

Saber 11.°
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Pregunta 36

Una fdbrica de lapices que realiza el control de calidad de sus productos, selecciona una
muestra de 100 ldpices. En la siguiente tabla se registra la longitud de los mismos:

Cantidad de lapices | Longitud (mm)
8 149
16 150
65 151
11 152 Tabla

Con base en la informacién presentada en la anterior tabla y teniendo en cuenta que el
margen de error del control de calidad es del 3 %, el porcentaje correspondiente a los ldpices
producidos que miden 150 mm estd entre

A. el8%yel 16 %.
B. el13%yel19 %.
C. el 15%yel 18 %.
D. el16%yel 65%.

Pregunta 37

Sobre una circunferencia de centro O se localizan dos puntos Py P’ diferentes.
De las siguientes, 2cudl figura NO puede resultar al unir entre si los tres puntos P, P’y O2

A. Un trigdngulo isésceles.

B. Un radio de la circunferencia.

C. Un tridngulo equilétero.

D. Un didmetro de la circunferencia.

Saber 11.°
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 38 Y 39 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

En la gréfica se muestran los resultados de cinco jugadores de tenis. En Australia y Estados
Unidos se juega en cancha dura, el Roland Garros en arcilla y el Wimbledon en césped.
Cada uno de ellos se juega una vez al afio y otorga 2.000 puntos al vencedor, mientras que
ofros torneos solo entregan como méximo 1.000 puntos al vencedor.

Torneos del Grand Slam

B Abierto de Australia D Roland Garros Wimbledon Abierto de Estados Unidos
Fecha de desarrollo  Enero Mayo - Junio Junio - Julio Agosto - Septiembre
Jugador A4 Jugador B Jugador C Jugador D Jugador E
& Nacimiento Nacimiento Nacimiento Nacimiento Nacimiento
'§ 1987 1986 . 1981 1971 1956
<
N
("]
o
% | u
T ]
5 titulos 10 titulos [ 16 titulos 14 titulos 11 titulos O
en 7 finales en 15 finales D en 23 finales . en 18 finales en 16 finales D
2 O O
8 0
<
N
8
]
°
"]
3 [ | |
g [ |
O Grafica

Tomado y adaptado del diario: Attp.//www.elpais.com

Pregunta 38

Se desea saber cudl de los jugadores que aparecen en la gréfica consiguié un mayor porcentaje
de victorias en las finales del Grand Slam y se concluyé que fue el jugador C. Estd conclusién
es incorrecta porque

el jugador C no gané Roland Garros antes de los 24 afos.

el mas efectivo es el jugador 4 con 100 % de torneos ganados antes de los 24 afios.
el mas efectivo es el jugador D con 77,8 % de efectividad en finales.

no supera los torneos ganados en cancha dura del jugador 4.

DO
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Pregunta 39

Considerando solamente los torneos jugados en cancha dura, 2cudl es el promedio de
torneos ganados por los cinco jugadores?

A 1,2
B. 2,0
C. 26
D. 4,4

Pregunta 40

Se puede encontrar nimeros racionales mayores que un nimero entero k, de manera que
sean cada vez mds cercanos a él, calculando & + - (con j entero positivo). Cuanto mds
grande sea j, mdés cercano a k serd el racional construido. 2Cudéntos nUmeros racionales se
pueden construir cercanos a k y menores que k + %9

10, que es la cantidad de racionales menores que 11.

Una cantidad infinita, pues existen infinitos nimeros enteros mayores que 11.

11, que es el niUmero que equivale en este caso a .

Uno, pues el racional mds cercano a & se halla con j = 10, es decir, con k + 0,1.

oUOw>
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Pregunta 41

En la figura se representa una cancha de futbol con las medidas de sus lados.

60 metros I:I]’

Un arquitecto realiza una maqueta del disefo de la cancha, con medida de los lados cien

veces menor que las medidas originales. El disefio de la maqueta medird

6 x 1072 metros ‘
6 x 1072 centimetros ‘

C.
6 x 10! metros ‘[I]

6 x 101 centimetros ‘

1 x 102 metros

1 x 102 centimetros

1 x 102 centimetros
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Pregunta 42

El drea de los rectdngulos que se pueden construir a partir del origen, los ejes y un punto que

pertenece a la grdfica de la funcién fix) = %, donde x > 0, se describe con la expresién

A, = xf(x).
y
8“ f
7
6
5
4
3
2
’
T[T 2356789 R
¢Cudl de las siguientes grdficas corresponde a 4,2
A. V4
_-i_;’ S a6 BLoiztale

B. Y
6
5
4
3
2
1
15 & & &
c. v
1
> X
BT 012141618
D. %
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 43 A 45 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

El subsidio familiar de vivienda (SFV) es un aporte que entrega el Estado y que constituye un
complemento del ahorro, para facilitarle la adquisicién, construccién o mejoramiento de una
solucién de vivienda de interés social al ciudadano. A contfinuacién, se presenta la tabla de
ingresos en salarios minimos mensuales legales vigentes (SMMLV) y el subsidio al que tiene

derecho, para cierto afo.

SUBSIDIO FAMILIAR DE VIVIENDA (SFV)

Ingresos (SMMLV) Valores $ Valor de SFV en SMMLV

Desde | Hasta | Desde | Hasta
0 1 0| 535.600 22
1 1,5 535.601| 803.400 21,5
1,5 2 803.401| 1.071.200 21
2 2,25 |1.071.201| 1.205.100 19
2,25 2,5 1.205.101| 1.339.000 17
2,5 2,75 |1.339.001| 1.472.900 15
2,75 3 1.472.901| 1.606.800 13
3 3,5 1.606.801| 1.874.600 9
3,5 4 1.874.601| 2.142.400 4

Pregunta 43

Con el SFV mds los ahorros con los que cuente el grupo familiar y el crédito que obtenga de
una entidad financiera, se puede comprar la vivienda. Por tanto, el procedimiento correcto
para estimar el valor del crédito que debe solicitarse al banco es:

Valor del crédito =
Valor del crédito =
Valor del crédito =
Valor del crédito =

DO® >

ingresos + ahorros + subsidio + valor de la vivienda.
valor de la vivienda — ahorros — subsidio.
ingresos + ahorros — subsidio + valor de la vivienda.
valor de la vivienda + subsidio — ahorros.
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Pregunta 44

Una persona que observa la informacién de la tabla elabora la gréfica que se presenta a
continuacién.

Ingresos/Subsidio

o= NN
[ ER=IN0

Subsidio en SMMLV
o U1 o

1234 o
Ingresos en SMMLV Grafica

La grdfica presenta una inconsistencia porque

A. los ingresos y el subsidio correspondientes se dan en miles de pesos, y no en SMMLV.

B. la correspondencia entre ingresos y subsidios es inversa, pero no disminuye de manera
constante y continua.

C. faltan algunos valores de los subsidios presentados en la tabla.

D. los valores del subsidio deben ser ascendentes, pues a menores ingresos, mayor es el
subsidio.

Pregunta 45

Una familia con ingresos entre O y 1 SMMLV recibe un subsidio equivalente a

A. 1,4 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 2 y 2,25 SMMLV.
B. 1,8 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 2,5 y 2,75 SMMLV.
C. 3,5 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 3 y 3,5 SMMLV.

D. 5,5 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 3,5 y 4 SMMLV.

Saber 11.°
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Pregunta 46

Un colegio necesita enviar 5 estudiantes como representantes a un foro sobre la contaminacién
del medio ambiente. Se decidié que 2 estudiantes sean de grado décimo y 3 de grado undécimo.
En décimo hay 5 estudiantes preparados para el foro y en undécimo hay 4. 2Cudntos grupos
diferentes pueden formarse para enviar al foro?

A 9

B. 14
C. 20
D. 40

Pregunta 47

Entre los 16 estudiantes de un salén de clases se va a rifar una boleta para ingresar a un
parque de diversiones. Cada estudiante debe escoger un nimero del 3 al 18. El sorteo se
efectla de la siguiente manera: se depositan 6 balotas en una urna, cada una numerada
del 1 al 6; se extrae una balota, se mira el nimero y se vuelve a depositar en la urna. El
experimento se repite dos veces més. La suma de los tres puntajes obtenidos determina
el nimero ganador de la rifa. Si en la primera extraccién del sorteo se obtuvo 2, es més
probable que el estudiante que escogié el nimero 10 gane la rifa a que la gane el estudiante
con el nimero 7, porque

al ser mayor el nimero escogido, es mayor la probabilidad de ganar.

el primer estudiante tiene una posibilidad més de ganar que el segundo.
es mds probable seguir obteniendo nUmeros pares.

es mayor la diferencia entre 10y 18 que entre 2y 7.

DOm >

Saber 11.°
2021GEIIII



Prueba N
Matematicas

Pregunta 48

iy _ 1 . . . . . .
La expresion 103 = 7 relaciona la sonoridad de un sonido de 30 decibeles con su intensidad

(7) y la menor intensidad (I,) que percibe el oido humano. ¢Cudntas veces es el valor de 1
respecto a 1,2

A. Una milésima.
B. Un tercio.
C. Tres veces.
D. Mil veces.

Pregunta 49

En determinada zona de una ciudad se construyen edificios de apartamentos en los que cada
metro cuadrado tiene un costo de $800.000, y se asegura a los compradores que en esta zona
anualmente, el metro cuadrado se valoriza un 5 % respecto al costo del afo anterior. 2Con
cudl de las siguientes expresiones se representa el costo de un metro cuadrado en esa zona,
transcurridos n afos?

A. 800.000 + 5n
B. 800.000 (5n)
C 002"

. 800.0 (1_00)
D

800.000 5
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V)

26
27
28
29
30
31

32

33

34
85
36
37
38
39
40

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

4]

42

43

44
45

46

47

22

48

23
24
25

49
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